

# НА ОЗЕРЕ ЩИБОТ ОТДЫХ БЕЗ ЗАБОТ



Кристина ХИЛЬКО

От Калуги до Лепельщины - около 600 километров, но ребята признаются - на белорусской земле чувствуют себя, как дома.

## Кристина ХИЛЬКО

■ Свежий воздух, партизанский привал, песни у костра - для детей, пострадавших от последствий Чернобыльской катастрофы, это лучшее оздоровление и досуг.

### ДРУЖБА КРЕПКАЯ НЕ СЛОМАЕТСЯ

На белорусском Поозерье - рай. Приезжая на Витебщину из «каменных джунглей» столицы, где столбик термометра показывает плюс тридцать, попадаешь в живительную прохладу озер и тень сосен-великанов. В экологическом оазисе расположился Детский реабилитационно-оздоровительный центр «Жемчужина», который уже двадцать лет принимает мальчиков и девочек с территорий, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. В августе по союзным путевкам в здравни-

цу приехали восемьдесят ребят. Непоседы, не обращая внимания на журналистов, задорно плещаются в бассейне, расслабляются на гидромассаже, вдыхают целебный воздух соляных пещер. Так и хотелось отложить диктофон и хоть денек с ними отдохнуть, в месте, где природа врачует не хуже докторов.



Кристина ХИЛЬКО



Вдох глубокий, руки шире - аквааэробика под ритмичную музыку заряжает позитивом.

- На завтрак у нас была запеканка - тает во рту. А еще тут необычные кислородные коктейли, - потягивая «пузырьковый» напиток, улыбается Милана Скобликова из Калужского района. Восьмиклассница в «Жемчужине» впервые:

- Я в восторге от программы: радужный прием, потрясающая природа. У нас проходят квесты, квизы, сейчас замечательная погода и ходим на пляж к озеру с кристально чистой водой. По вечерам дискотеки. К вожатым можно обратиться с любым вопросом - всегда выслушают и помогут. В своей школе я командир юнотряда, здорово, что на союзной смене разнообразная программа, много патриотических проектов, которые раскрывают наше прошлое, знакомят с историей. А еще с первых дней мы подружались с ребятами из Беларуси. Уверена, контакты не растеряются.

### ОТ ГРЯЗЕВЫХ ВАНН ДО СОЛЯНЫХ ПЕЩЕР

С чего начать учебный год, чтобы он непременно был удачным? Не нужно вспоминать приметы - правильный ответ очевиден: конечно, с укрепления здоровья.

- Все дети в самом начале смены

проходят углубленное медобследование. Высококвалифицированные врачи подбирают индивидуальную программу. Каждый год в центре внедряют новые методики, приобретают современное оборудование. В арсенале специалистов - больше ста видов реабилитационных и лечебных процедур: электросветолечение, магнитотерапия, фитотерапия, водолечение, грязелечение, - с гордостью рассказывает Вера Закревская, директор «Жемчужины».

От центра до берега озера Щибот с чистой водой - рукой подать. Хвори смывает природная минеральная вода из двух собственных скважин. Применяют и целебное грязелечение. В медкорпусе здравницы врачи продемонстрировали современное оборудование у стоматологов, в кабинетах рефлексотерапии, функциональной и ультразвуковой диагностики, залах лечебной физкультуры. Одних только ванн десятки - от контрастных до сухих углекислых! Гордость «Жемчужины» - соляная пещера, спасение для страдающих астмой, хроническим бронхитом или аллергией. Да и тренажерный зал не уступает новомодным фитнес-центрам - оборудование подходит для занятий ЛФК, механотерапии, статокинетических тренировок.

Здесь взяли на вооружение десяток новых методик оздоровления. Еще, по словам Веры Закревской, для ребят разработали специальное меню, которое способствует выведению из организма радионуклидов.

Что еще предлагают детям? На улице - новый стадион, волейбольная и футбольная площадки. Дискотеки почти каждый день. Арт-терапия не хуже лекарств помогает быть в ресурсе: рисование, лепка, пение, танцы. Особой популярностью пользуется кружок робототехники: предмет помогает развивать воображение и моторику рук.

## ПРОРЫВНОЙ ХОД

■ Самое яркое событие смены - День Союзного государства.

Дорогих гостей - парламентариев, представителей Постоянного Комитета СГ, районной власти - встретили на стадионе яркой и красочной театрализованной постановкой. В прошлом году на союзный день в здравницу прямо с полей приехал настоящий комбайн. В этот раз обошлись без «тяжелой артиллерии», зато ребят ждала экскурсия по партизанским местам Ушачины.

Руководитель представительства Постоянного Комитета в Минске Марианна Щеткина тепло пообщалась с юными «жемчужинами» и передала приветствие Госсекретаря Союзного государства Дмитрия Мезенцева:

- Наши народы объединяют общие духовные ценности и идеалы, добрососедство, героические страницы совместной истории, а за время отдыха ребята не только получат возможность отдохнуть и поправить свое здоровье, но и лучше узнать, что такое Союзное государство.

Марианна Щеткина рассказала, что с 2002 года по союзным путевкам в российских и белорусских санаториях оздоровились больше 29 тысяч

## ПО ПАРТИЗАНСКИМ ТРОПАМ

ребят из Гомельской, Могилевской, Брестской, Минской, Гродненской областей, а также с Алтая, из Брянской, Калужской, Тульской и других областей России.

Она напомнила, что в этом году мы празднуем 25-летие со дня подписания Договора о создании Союзного государства и 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Поэтому важно, чтобы работа по патриотическому воспитанию велась по современным методикам, способным заинтересовать молодежь. Война для них - далекое прошлое, знакомое только по фильмам и книгам. Страницы героической истории важно раскрывать без казенщины и скучных лекций.

- От этого места - мурашки по коже, - признается веснушчатый парень, глядя на монумент партизана, проламывающего бетонную стену. - Символ подвига благодаря нечеловеческим усилиям. Вслед за торжественной линейкой для ребят провели экскурсию в Ушачском музее народной славы, а после минуты молчания у мемориального комплекса «Прорыв» под открытым небом оборудовали партизанский привал. Угощали походной кашей, пели песни у костра, общались.



Кристина ХИЛЬКО

Мемориальный комплекс «Прорыв» - памятник партизанской славы.

## Валерий МАЛАШКО, член Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению: ПРЯМАЯ РЕЧЬ

- В «Жемчужине» создали все условия, чтобы набраться сил перед новым учебным годом, укрепить здоровье. Союзная смена - важный социально-гуманитарный проект, который объединяет наших детей. И их общение потом не прекращается. Такие мероприятия помогают укрепить общие духовные ценности и символизируют сплоченность молодого поколения Беларуси и России. Девочки и мальчики знакомятся с традициями, историей двух стран, строят общее будущее.

В Беларусь также по особой программе приезжают на реабилитацию дети Донбасса. Оздоровление обязательно продолжат. Если будут предложения о развитии инициативы с привлечением союзного бюджета, уверен, ее поддержат. Не раз встречался с ребятами из Луганской, Донецкой областей, вижу, как у них надломлены крылья. Нужно постараться, чтобы дети забыли об ужасах, которые пережили.



house.gov.by

✓ С 2004 по 2023 год по союзной программе в «Жемчужине» оздоровились 4793 ребенка. **ЦИФРЫ**

✓ До конца года курс лечения в здравнице пройдут 180 детей.

✓ В 2024 году в союзном бюджете на оздоровление детей предусмотрено 60 миллионов 840 тысяч российских рублей.